

Ανακοίνωση σχετικά με την 83η Γενική Συνέλευση της ΔΟΕ από την Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε. - Ανεξάρτητα Σχήματα

Για άλλη μια φορά ζήσαμε το θέατρο του παραλόγου, σε μια αίθουσα συνεδριάσεων με 600 αντιπροσώπους απ' ολόκληρη τη χώρα, όπου επικράτησαν πολλές φορές τα διαδικαστικά τερτίπια και οδήγησαν την 83η Γενική συνέλευση του Κλάδου μας τελικά σε εκφυλισμό. Όλοι οι αντιπρόσωποι στις τοποθετήσεις τους περιέγραφαν τα προβλήματα του Κλάδου και εντόπιζαν τα πραγματικά αίτια της κατάστασης που βιώνει η εκπαίδευση και γενικότερα η ελληνική κοινωνία. **Το ουσιαστικό μας ζήτημα είναι η συγκεκριμένη εφαρμοζόμενη πολιτική και φυσικά, οι αυτουργοί, δηλ. αυτοί που την εφαρμόζουν (κυβέρνηση).**

Το συνέδριο αναλώθηκε στο μεγαλύτερο μέρος του στις διαπιστώσεις και όχι τόσο στις αγωνιστικές προτάσεις-αποφάσεις αντιμετώπισης των προβλημάτων της εκπαίδευσης. Δεν εστιάστηκε επί της ουσίας στην αντιμετώπιση της πολιτικής που εφαρμόζεται από την κυβέρνηση αλλά έγινε επιλεκτική αντιμετώπιση ζητημάτων (π.χ. η στάση μας απέναντι στα στελέχη εκπαίδευσης ενόψει αξιολόγησης), ως μεμονωμένων προβλημάτων, παραβλέποντας το γεγονός ότι υπάγονται στα πλαίσια της ευρύτερης πολιτικής της κυβέρνησης. **Η Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας είχε την ευκαιρία να αποφασίσει με ποιες αγωνιστικές-κινηματικές δράσεις θα μπορούσαμε να προχωρήσουμε τον Σεπτέμβριο, για να ασκήσουμε πίεση στην κυβερνητική πολιτική και να διαμορφώσουμε συνθήκες ανατροπής.**

Σε αυτή τη χρονική συγκυρία θεωρούμε ότι όλος ο Κλάδος, όλοι οι συνάδελφοι από όποια θέση και αν βρίσκονται μπορούν και οφείλουν να αντισταθούν απέναντι στο ζήτημα της αξιολόγησης και συνολικά στην εφαρμοζόμενη νεοφιλελεύθερη πολιτική. **Όλοι μαζί, ο ένας δίπλα στο άλλο οφείλουμε να δώσουμε αυτή τη μάχη. Οι αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου πρέπει να σηματοδοτούν την ομοψυχία, την ομοθυμία και την αποφασιστικότητά του απέναντι στην κυβέρνηση.** Όσο κι αν φαίνεται δύσκολη αυτή η μάχη πρέπει να πιστέψουμε στον αγώνα μας, να προχωράμε ενωμένοι δίχως εγκλωβισμούς (παραταξιακούς-κομματικούς), να υπερβαίνουμε προσωπικές φιλοδοξίες και να αποφεύγουμε σπασμωδικές κινήσεις (συναισθηματικού τύπου).

Ως ανεξάρτητος χώρος κάναμε το αυτονόητο, απευθυνθήκαμε σε όλες τις πτέρυγες προτείνοντας συγκεκριμένο αγωνιστικό πλαίσιο από τον Σεπτέμβριο με ανοικτό το ενδεχόμενο της συνδιαμόρφωσης της μορφής της απεργιακής κινητοποίησης. Η λογική μας, η θέση μας, η στρατηγική επιλογή για το ζήτημα του αγωνιστικού πλαισίου ήταν, είναι και θα είναι ξεκάθαρη. **Ζητάμε λύσεις που θα εμπλέκουν ΟΛΟΥΣ τους εκπαιδευτικούς, όλοι θα συμμετέχουμε στον μακρύ αγώνα με την ευθύνη που αναλογεί στον καθένα μας.** Τα ανεξάρτητα σχήματα δε στοιχίστηκαν, και δεν πρόκειται

να το κάνουν στο μέλλον, πίσω από μικροπολιτικές σκοπιμότητες, πίσω από προσχηματικές προτάσεις που δε θα μπορέσουν να εφαρμοστούν στην πράξη και να αποτελέσουν ουσιαστική λύση στο ζήτημα της αξιολόγησης. **Ως ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι, ζητήσαμε την αυτοδέσμευση όλων των εκπαιδευτικών κι όχι μονάχα των στελεχών εκπαίδευσης. Δεν μπορούμε να ζητάμε να δώσει τη μάχη ένα μονάχα μέρος των συναδέλφων. Όλοι μαζί ενωμένοι θα πετύχουμε να ανατρέψουμε τις κυβερνητικές επιλογές και πολιτικές. Ζητήσαμε και συνεχίζουμε να ζητάμε προς κάθε κατεύθυνση να διατηρήσουμε τον Κλάδο ενωμένο, γιατί η μάχη αυτή θα είναι η σκληρότερη που έχει δώσει το οργανωμένο συνδικάτο της μεταπολίτευσης.**

Στη διαδικασία ψήφισης του διεκδικητικού πλαισίου, ενώ οι παρατάξεις των ΔΗΣΥ (πρώην ΠΑΣΚ) και ΔΑΚΕ είχαν απολέσει την πλειοψηφία των συνέδρων (λόγω αποχώρησής τους!!!) διαμορφώθηκε πεδίο για συνδιαμόρφωση έτερης πρότασης για το ζήτημα της αξιολόγησης. Στα πλαίσια των διαπραγματεύσεων η πρόταση του ΠΑΜΕ στηρίχθηκε από τις Παρεμβάσεις και την ΕΡΑ -χωρίς να γίνει ουσιαστική συνδιαμόρφωση με τη λογική να υπάρξει απόφαση για την αξιολόγηση από το Συνέδριο. Στα πλαίσια αυτά και στην προσπάθειά μας να δείξουμε τον δρόμο της αντιμετώπισης του ζητήματος από το σύνολο των εκπαιδευτικών, ζητήσαμε στην πρόταση του ΠΑΜΕ να μπει και η συλλογή-κατάθεση στην υπηρεσία της υπεύθυνης δήλωσης που αναφέρουμε παρακάτω (βλ. σημείο 5 της πρότασής μας). Η πρότασή μας αυτή διέπεται εξ ολοκλήρου από τη λογική της συλλογικής στάσης απέναντι στο ζήτημα του μπλοκαρίσματος της αξιολόγησης και όχι της ατομικής ενοχοποίησης. **Ιστορικά τα Συνδικάτα, τα σωματεία και τα κινήματα πάλευαν και παλεύουν με συλλογικούς όρους.** Η ένταξη της πρότασής μας θα έδινε επομένως άλλη προοπτική στον αγώνα και φυσικά θα λειτουργούσε ως ασφαλιστική δικλείδα για όσους επιλέξουν να στοιχηθούν τελικά δίπλα στις αποφάσεις του Κλάδου. Καμία από τις παρατάξεις που είχαν συμφωνήσει, δε δέχθηκε τελικά την πρότασή μας, οπότε και η δυνατότητα απόφασης με τα παραπάνω χαρακτηριστικά και με όρους ευρύτατης πλειοψηφίας είχε πλέον χαθεί. Έτσι οι ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι κινήθηκαν κατά συνείδηση, ψηφίζοντας λευκό ή στηρίζοντας τη συγκεκριμένη πρόταση. Όταν πλέον ήρθε η ώρα της συζήτησης του αγωνιστικού πλαισίου, κι ενώ διαμορφώθηκε κοινή πρόταση από τους ανεξάρτητους με τις παρεμβάσεις και την ΕΡΑ, ήταν πλέον αργά, διότι η μη ύπαρξη απαρτίας έριξε την αυλαία της 83ης Γενικής Συνέλευσης του Κλάδου.

Για την ιστορία παραθέτουμε την πρόταση που καταθέσαμε στη συνέλευση ως Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε- Ανεξάρτητα Σχήματα:

**Πρόταση για το αγωνιστικό πρόγραμμα δράση από την
Ανεξάρτητη Ενωτική Εκ-κίνηση Εκπαιδευτικών Π.Ε-Ανεξάρτητα Σχήματα**

- 1) Συντονισμός της ΔΟΕ με όλες τις Ομοσπονδίες του Δημόσιου Τομέα και την ΑΔΕΔΥ.
- 2) Κάλεσμα της ΔΟΕ στους τοπικούς συλλόγους για Συντονισμό Πρωτοβάθμιων Σωματείων με στόχο την ενεργοποίηση.
- 3) Ορισμός ημέρας παιδείας, κάθε Σαββάτο (από τον Σεπτέμβριο) με εκδηλώσεις κατά τόπους για επικοινωνία των θέσεων.
- 4). Χρήση των τοπικών και περιφερειακών Μ.Μ.Ε για ανάδειξη των θέσεων μας.
- 5). **Κάλεσμα της ΔΟΕ για αυτοδέσμευση όλων των εκπαιδευτικών με την προτεινόμενη διαδικασία :**
 - α) **Κηρύσσουμε τον Σεπτέμβριο ως μήνα αντίστασης.** Κλιμάκια της ΔΟΕ να επισκέπτονται όλους τους νομούς και σε συνεργασία με τα τοπικά Δ.Σ όσο το δυνατόν περισσότερες σχολικές μονάδες.
 - β) Όλοι οι συνάδελφοι καλούνται να υπογράψουν την παρακάτω Υπεύθυνη Δήλωση :
«Δεν επιθυμώ και δε θα ασκήσω καθήκοντα αξιολογητή ακόμα και αν οριστώ».
Για τα στελέχη εκπαίδευσης προστίθεται η επόμενη φράση :
«Με την παρούσα, θέτω την παραίτησή μου στη διάθεση της υπηρεσίας».
 - γ) Το Δ.Σ. κάθε συλλόγου συγκεντρώνει όλες τις Υπεύθυνες Δηλώσεις και σε ημερομηνία που θα ορίσει η ΔΟΕ (μέχρι τέλη Σεπτέμβρη) όλοι οι σύλλογοι της χώρας κατευθύνονται στη αντίστοιχη Διεύθυνση Εκπαίδευσης όπου και πρωτοκολλούν τις Δηλώσεις Άρνησης.
- 6). Κορύφωση με απεργιακή κινητοποίηση μετά την εξέλιξη των δράσεων.

Σε κάθε περίπτωση οι ανεξάρτητοι αντιπρόσωποι, πιστοί στις αρχές και αξίες τους, δείχνοντας συνεπή στάση απέναντι στις αποφάσεις των γενικών τους συνελεύσεων έδωσαν τη δική τους μάχη, όπως σε κάθε κινηματική δράση του Κλάδου μας μέχρι σήμερα, στην 83η Γενική Συνέλευση του Κλάδου μας αλλά και σε όλες τις αγωνιστικές κινητοποιήσεις που θα γίνουν στο μέλλον. Η ανατροπή των συσχετισμών και η δυναμική παρουσία των ανεξάρτητων αντιπροσώπων από όλη την Ελλάδα θα δημιουργήσει συνθήκες αλλαγής σκυτάλης στην ηγεσία της ΔΟΕ. Είναι στο χέρι μας να έχουμε τη συνδικαλιστική έκφραση που έχει ανάγκη ο Κλάδος μας, με την αποδόμηση των φιλοκυβερνητικών σχηματισμών και των ακραίων παραταξιακών και κομματικών κατευθύνσεων και να προχωρήσουμε στην επιλογή των πραγματικών αγωνιστικών, προοδευτικών, ΕΝΩΤΙΚΩΝ και ανεξάρτητων συνδυασμών.